



《78岁婆婆4年精心照料重病儿媳》后续

苏凤英老太太有个心愿

“哪个医院能治俺儿媳的这个病”

“只要她的病治好了,我们家啥都有了”

“

托尔斯泰说过“幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸”。

苏凤英一家着实“不幸”:贫穷,疾病。苏凤英一家着实幸福:贫病相加,相濡以沫。

贫穷或疾病,不知拆散了多少“恩爱夫妻”,击垮了多少“幸福家庭”——苏凤英一家遭遇“贫穷”与“疾病”的无情双击,却安然无恙:夫妻有情,婆媳有义,子女感恩……如此有情有义,怎能不叫我们为之动容?

”

昨日本报报道的《78岁婆婆4年精心照料重病儿媳》,引起了强烈的社会反响,有读者打来电话询问,苏凤英家是否需要社会上的帮助,还有读者打电话称,身边也有类似的病人,想与苏凤英婆婆联系一下,如何才能照顾好这样的病人……

昨日下午,记者再度来到苏凤英老人家中,俗话说久病床前无孝子,父子尚且如此,更何况是婆婆与儿媳?然而记者发现,在苏凤英家中一直洋溢着温暖与笑声。

记者 邓红超 杨宜锦 文/图



苏凤英将儿媳推到公园晒晒太阳,吸吸新鲜空气。

A “我没女儿,她就是我妮儿”

记者赶到时苏凤英正端盆热水忙着给儿媳擦洗,耳后、脖子、手掌、手心和手缝,擦得熟练、专注。昨日苏凤英的儿子张秋群正好也在家,苏凤英刚擦完,张秋群就拿起旁边的电动按摩棒开始给儿媳按摩全身。“如果不是俺妈,别说4年,3个月俺媳妇都熬不过去。”张秋群说。

原本心灵手巧的马文玲身患重病丧失生活

自理能力后,对于这个家庭是很大的打击。当时其女儿正上高三,小儿子仅仅4岁,现在重新提起那时的困境,仍让苏凤英老人感慨不已:“难能咋办?再难也得过啊!娶媳妇进门的时候我就给小玲说,我没女儿,她就是妮儿,我就是她妈。”苏凤英称呼媳妇“小玲”或“妮儿”,就像母亲喊自己的闺女一样亲切自然。

B “她恼的时候我不吭声,我过会儿再问”

照顾病人仅有爱是不够的,更要付出心血与体力。每天早上一起床,苏凤英就开始在媳妇和煤炉之间忙活起来。每天早上她都会为媳妇煮仁鸡蛋、泡个馍,沏杯奶,自己则是有饭就吃,没饭就算了。马文玲虽能说话,但只能艰难地发出声音,旁人常常难懂她的话,更何况苏凤英有只耳朵已经耳背。但苏凤英却在长期的照顾中慢慢懂得了媳妇的话语:“她一伸舌头我就知道她是要喝水了,她一发出‘馍’的声音我就知道她饿了。”苏凤英称自己有时也听不懂,这时候不能着急,越着急越听不懂,她说话的时候得仔

细听。
每当天气好的时候,苏凤英都会推儿媳到外面晒晒太阳,为此苏凤英也没少摔跟头。“她动都不会动,我一个人搬不动她,有几次我俩都摔倒在地上,只好喊邻居来帮忙。”由于生病,马文玲有时会像孩子一样发脾气,邻居王娣告诉记者,马文玲发脾气的时候,还曾咬过苏凤英,对此苏凤英一脸笑容地说:“她恼的时候我不吭声,我过会儿再问。”当记者问苏凤英累不累时,苏凤英想都没想地说:“一忙起来啥都不知道了。”

C “能不能打听一下哪个医院能治好她这个病”

苏凤英的坚韧影响了全家人。张秋群外出打工挣钱,他的两个孩子也很懂事,女儿发愤读书如愿考上大学,今年春节专门给奶奶买了一身棉衣;儿子如今已上小学二年级,每年都被评为三好学生,放学以后还会帮助奶奶一起照顾妈妈,“我媳妇说的话有时老太太都听不懂,但我小儿子能听懂,是我们家的小翻译家。”张秋群自豪地说。

自马文玲患病以来,全家人很少对外提及自己的困难,就在采访期间,一位同村人看到本报刊发的新闻专程赶到张秋群家中,连声表示这么大的事情怎么都没说过一声,张秋群则笑笑说,这能算是什么事。而当记者问有什么需

要帮助的时候,苏凤英犹豫了一下,问:“能不能打听一下哪个医院能治好她这个病,只要她的病治好了,我们家啥都有了。”事实上,全家为给马文玲治病,已经花了七八万元,当年马文玲与张秋群一起开裁缝铺的积蓄已基本花完,买一次药就得4000元钱,还有两个孩子在上学,而这些话,如果不是记者追问,苏凤英都没向记者提起。

采访过程中,老人从始至终没有一丝抱怨,更没有一丝埋怨,在她朴实的话语间,却有一股积淀了几千年的正能量回荡,生活如此老人尚且笑得开心,我们又有什么理由感觉不快乐不幸福呢?

二七区淮河路街道 陇海路高架桥动迁成效明显

本报讯 截至昨日,二七区淮河路街道承担的陇海路高架桥房屋征收动迁工作已完成任务的89%,成效明显。据悉,该街道辖区征收房屋面积共计17484.87平方米。其中住宅91户,总面积为7015.47平方米;公共单位4家,总面积10469.4平方米。街道按照“先易后难”的原则,选择北京饭庄和沿线5处违法建筑为突破口,首先对其进行拆除。

“依法拆迁,阳光拆迁”是做好拆迁工作的关键。街道制定有效动迁奖励措施,并积极地为拆迁户解释答疑,在安置房的分配过程中做到公正、公平,政策透明,操作规范,让拆迁户放心。

目前91户居民已有81户正在搬离交房,达目标任务的89%,其他各项工作也在紧张有序的进行中。 记者 王菁 通讯员 王丽茵

管城区航海东路街道 推进市容网格化管理工作

本报讯 针对春节过后占道经营反弹现象,管城区航海东路街道以航海路、未来路、石化路、城东路、中州大道等主次干道为重点,辐射延伸周边各背街小巷,结合网格化管理,强化上路督察,切实抓好市容“六乱”的常态化治理。

积极开展乱挂晒、户外广告专项整治,建立健全点、线、面、网格内市容环卫巡查机制和快速处置机制,做到及时发现、及时纠正、及时上报、及时整治到位,进一步推进市容环卫网格化管理工作。 记者 杨宜锦 通讯员 郑士郁

临街商铺招租

现有位于东三街与红旗路交叉口一至二层临街商铺出租,一层670平方米,二层1341平方米,可用于银行、超市、办公等,租金面议。

联系电话: 13838290570

河南中博股份有限公司 关于注销郑州望德企业管理咨询有限公司的公告

公司全体股东:

根据公司《股东联合自主经营实施办法》和公司相关《公告》,截止到2013年3月2日18时,公司总股本86742.1566万股,已有73938.1976万股的股东参与了股东联合自主经营的组建。

鉴于此,依据公司2013年度第2次(临时)股东大会2013年3月9日相关决议,决定注销全资子公司——郑州望德企业管理咨询有限公司。根据上述决议,董事会四届

十八次(临时)会议“关于徐力为郑州望德企业管理咨询有限公司执行董事兼经理、邵建伟为监事的任命”同时撤销。

自公告之日起,任何人不得再以该公司名义进行任何活动,相关人员应配合公司依法办理注销登记事宜。

特此公告

公告人:河南中博股份有限公司 二零一三年三月九日